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VERBALE N. 16 DEL 10/02/2021 

 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno dieci (10) del mese di febbraio, alle ore 11:00, presso la 

Sala Consiliare si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, commi 1, 2, 3 del 

Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. gen. n. 3912 del 

29/01/2021, la Terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e Tributi, per 

discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Proposta di deliberazione “Approvazione bilancio di previsione 2018/2020”;  

2. Varie ed eventuali. 

Il Presidente, alle ore 11:10, constatata l’assenza del segretario della Commissione sig. Maurizio 

Barresi che aveva anticipato la propria assenza per ferie, chiama a svolgere le funzioni di segretario 

la Consigliera Comunale Angelina Abrignani, e constatata la presenza di soli tre Consiglieri 

Comunali (Curiale, Abrignani e Virzì) non sufficienti a garantire la validazione della seduta per 

mancanza del numero legale, rinvia di un’ora in seconda convocazione. 

Il Presidente alle ore 12:00, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti il presidente Giuseppe Curiale, il vicepresidente Antonino Manuzza, i 

Consiglieri Ignazio Maltese, Biagio Virzì, Angelina Abrignani, Francesco Casablanca, 

Rossana Ditta, Monica Di Bella e Calogero Martire. 

Il presidente apre i lavori esprimendo la propria personale soddisfazione per l’andamento dei lavori 

seguiti in Commissione e prosegue dando lettura del parere favorevole espresso dal Responsabile 

dell’VIII Direzione sull’emendamento presentato dai Consiglieri componenti della III C.C.P. 

Il Presidente, dando seguito alla richiesta del Consigliere Martire, procede con l’esposizione 

sintetica dei lavori svolti durante i lavori dedicati alla trattazione dell’odierno primo punto 

all’ordine del giorno, degli incontri con il dott. Di Como, con il Collegio dei Revisori, delle 

osservazioni sollevate dal Segretario Generale e delle repliche sia del Responsabile della VIII 

Direzione che dello stesso Collegio dei Revisori. 

Prende la parola il Consigliere Virzì che chiede di mettere a verbale quanto segue: “ Le verifiche 

positive presso gli uffici centrali del MII sull’ipotesi progettuale schematica del bilancio 

previsionale 2018/2020 in uno al compendio delle prescrizioni da intendere per tutti noi come mera 

polizza assicurativa, e poi a seguire il favorevole parere espresso dal Collegio dei Revisori, e ancora 

di più l’attenzione mostrata da tutti i componenti di questa Commissione negli approfondimenti 

tecnico-giuridici e contabili del bilancio in questione mi inducono con pieno favore a dare il mio 
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parere favorevole in merito al documento in questione che verrà portato nella seduta di Consiglio di 

domani, ricordando che l’approvazione del bilancio 2018/2020 è il primo passo del percorso per il 

risanamento  delle casse comunali dissestate.” 

La Consigliera di Bella interviene ricordando, in aggiunta a quanto già relazionato dal Presidente, 

l’intervento dei consiglieri componenti della commissione relativamente all’emendamento alla 

proposta di deliberazione nella parte del dispositivo in cui si cita “Dare atto”. 

Il Presidente ricorda anche che si è proceduto ad un esame comparativo contabile della previsione 

del bilancio stabilmente riequilibrato approvato a gennaio 2020 e il bilancio di previsione 

2018/2020, il cui esito finale è stata una ulteriore conferma che i due bilanci sono perfettamente 

identici. 

Il Presidente rilevato che nessuno ha chiesto di intervenire per ulteriori approfondimenti, dichiara 

aperta la votazione sul parere da rendere al Consiglio Comunale sulla Proposta di deliberazione 

“Approvazione bilancio di previsione 2018/2020”. 

 La Consigliera Ditta si astiene e rinvia in Consiglio Comunale per ogni valutazione nella speranza 

che alcuni aspetti verranno ulteriormente chiariti considerando il contrasto di posizione tra il 

Segretario Generale e il dott. Di Como e volendo anche aspettare la parte politica (ass. Pellitteri e/o 

Sindaco) che si sarebbe aspettata partecipasse anche solo ad una giornata sulle tante sedute di 

Commissione. 

Il Consigliere Maltese si astiene poiché vuole ascoltare la parte politica a sostegno di questo 

bilancio. 

Il Consigliere Manuzza chiede di mettere a verbale quanto segue: “Faccio seguito alle favorevoli 

valutazioni di Virzì e mi associo all’espressione favorevole sulla delibera in votazione posto che 

l’intervento del Collegio dei Revisori nella seduta di Commissione ha fugato i dubbi che in maniera 

impropria aveva sollevato il Segretario Generale come anche smentito dalla nota in risposta resa dal 

dott. Di Como. Atteso anche l’esito favorevole della Commissione Ministeriale ed anche i lavori di 

III Commissione che hanno permesso di esaminare in maniera approfondita il bilancio in votazione. 

La Consigliera Di Bella esprime parere contrario atteso che il bilancio portato all’attenzione della 

III Commissione è identico all’ipotesi votato in Consiglio a gennaio 2020 e che alla base sussistono 

anche motivazioni di carattere politico. 

Il Consigliere Casablanca esprime parere favorevole e si riserva di produrre una relazione 

dettagliata sul bilancio che sarà inserita agli atti della votazione in Consiglio Comunale, preso atto 

dell’approvazione della COSFEL e del parere formale di due Collegi dei Revisori. 

Il Consigliere Martire esprime parere non favorevole riservandosi di esplicitare le motivazioni nella 

seduta di Consiglio Comunale di domani. 

La Consigliera Abrignani si astiene rinviando nella giornata di domani ogni forma di discussione, 

nella speranza di poter anche ascoltare la voce del Sindaco e dell’assessore Pellitteri a sostegno del 

bilancio. 

Il Presidente esprime il proprio parere non favorevole consapevole che si tratta dello stesso bilancio 

votato a gennaio 2020 e sul quale si era già espresso in maniera negativa. Aggiunge che la 

valutazione è esclusivamente politica in quanto non coinvolto nelle scelte di programmazione del 

futuro della città. 
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Il Presidente prima di chiudere l’odierna seduta di Commissione dichiara il risultato finale del 

parere che risulta non favorevole, poiché ogni singolo Consigliere Comunale si è espresso in questi 

termini: 

- Hanno votato SI: Biagio Virzì, Antonino Manuzza e Francesco Casablanca; 

- Hanno votato NO: Giuseppe Curiale, Monica Di Bella e Calogero Martire;  

- ASTENUTI: Angelica Abrignani, Rossana Ditta e Ignazio Maltese.  

 

Nessuno chiedendo di intervenire e null’altro avendo da trattare, il presidente dichiara chiusa la 

seduta alle ore 13:05.  

    

          Il Segretario della III C.C.P. 

             F.to  Angelina Abrignani   

                Il Presidente della III C.C.P.  

                  F.to  dott. Giuseppe Curiale 


